

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Barbora Kašparová

Název práce: Profesionální příprava budoucích učitelů

Vedoucí práce: Mgr. Kateřina Juklová, Ph.D.

Předložená práce se zabývá aktuálním tématem profesionální přípravy budoucích učitelů, které je zasazeno do současného českého vzdělávacího kontextu. Teoretická část (o rozsahu 41 stran) je rozdělena do dvou kapitol, které jsou dále členěny na podkapitoly. V první kapitole autorka vymezuje související klíčové pojmy. Kapitola 2 se zaměřuje již přímo na otázky týkající se profesionální přípravy budoucích učitelů. Celá tato část je zpracována s oporou o relevantní aktuální zdroje, s nimiž autorka správným způsobem pracuje. Autorce nejsou cizí ani vlastní úvahy a poukazování na problematické momenty daného tématu.

Praktická část práce (o rozsahu 23 stran) se soustřeďuje kolem otázky formativního vlivu profesionální přípravy na budoucí učitele. K hledání odpovědí autorka využívá smíšeného výzkumného designu, kombinující metodu kvantitativního a kvalitativního dotazování. Výsledky svého šetření zpřehledňuje použitím tabulek a schémat, které smysluplně komentuje a interpretuje. Výsledných zjištění je celá řada, pro příští směřování lze doporučit více se zaměřit pouze na některé z nich.

Celkové hodnocení

Celá práce je vypracována na slušné obsahové i stylistické úrovni, s využitím dostatečného množství aktuálních relevantních pramenů. Mezi její přednosti patří zejména pestrost prezentovaných pohledů a schopnost autorky o daném tématu samostatně a kriticky uvažovat a uvést zjištění do širších společenských souvislostí. Výsledky jejího šetření mají potenciál stát se východiskem dalších empirických šetření v dané oblasti.

Závěr

Práci doporučuji k přijetí.

Otázky a podněty k obhajobě

1. Které empirické zjištění bylo pro Vás nejvíce překvapivé?
2. Naznačte možnosti využití Vašich poznatků v praxi, event. v přípravě budoucích pedagogů.

V Hradci Králové, 20. 5. 2015

Mgr. Kateřina Juklová, Ph.D.